

贫困户有奔驰奥迪 彻查才能保证公平

近日,多家媒体曝光称,山西省临汾市隰县作为国家级贫困县,竟有数百名贫困户拥有427辆机动车,甚至还包括奔驰、奥迪等高档车,令人大开眼界。

很多网友嘲讽说,看了这条新闻,发现自己连贫困户都算不上,撑死算个叫花子。应将隰县评为全国扶贫工作先进示范县,到全国各地传经送宝,让广大贫困人民群众都买上奔驰奥迪!

对此事,隰县扶贫开发中心表示,有车的人不一定不符合贫困户条件,这还得结合

购车时间、是否背户、家庭收入等综合评定。当地扶贫办还给出了几种合理化的情形:譬如进入贫困户以后,为了发展生产才购车的;譬如有人冒名买的车;譬如有的确实有车,但家里有好几个人生大病,每年开支十来万的。

有车的人的确不一定就不是贫困户,但有奔驰宝马就肯定另当别论了。能养得起奔驰奥迪的,就算在北上也属富裕人群,何况国家重点帮扶的穷乡僻壤?而且这么多“贫困户”都有机动车,也是不正常的。因为

即便是二手的,养车费就够普通人喝一壶的了。很多地方贫困户的认定是有硬性条件的,有的是不允许有摩托车以上的交通工具,有些连高级智能手机都不能有,连千把块的鸡鸭猪羊都要数,这个县怎么就把至少好几万的机动车给漏算了?还有,一两个家庭可属特殊情况,可几百户“贫困户”,家家都有特殊情况正常吗?买农用车发展生产可以理解,但是能买得起小轿车、大卡车的,还能属于贫困户?

因为扶贫工作是国家实施脱贫攻坚战

的重要阵地,绝对不能成为某些人搞腐败交易谋私利的自留地。有多少不符合条件的“贫困户”享受到了不该享受的扶贫政策,也就意味着有多少本该享受政策的贫困户却被排除在扶贫体系之外。这不仅让国家有限而宝贵的扶贫资金用非所用,而且会让真正的贫困户对公平丧失信心,对社会丧失信心,对未来丧失信心。扶贫工作有其特有的公平特性,它对公平特别地敏感,只有彻查,才能保证公平不被扭曲。

(项向荣)

一家之言

运用一款小程序,家住河北省石家庄市某小区的高志惊奇地发现,自己居住的小区竟然是个“老赖”重灾区!这款小程序就是河北省高级人民法院近日向社会开通的小程序“老赖地图”,用户可以通过该平台查询身边失信被执行人员名单信息,小程序将自动显示定位地点附近的“老赖”数量,并发出相应预警。

近年来,由于一些人诚信意识极度缺失,赖账不还,在法院裁判生效后依然挖空心思逃避责任,极大地损害了守法者的权益和法律尊严。如果失信老赖受不到应有惩戒,无疑将形成要赖可以获利的思想,助长背信弃义的不良社会风气。开发“老赖地图”向老赖活动周边的公众推送相关信息,无疑

“老赖地图”创意值得点赞和推广

是充分利用互联网技术对老赖进行精准曝光的创新举措,值得点赞和推广。

随着经济的发展和交通的便利,人们的出行和流动成本更低,逃避责任的机会更多。一旦某个失信老赖脱离原来的工作生活圈子到其他地方,其基本上感受不到来自熟人社会的道德压力。法院传统的执行措施也难以发挥制裁和限制作用,以至于失信老赖长期逍遥法外。如果欠账可以不还且受不到任何惩戒,老赖就会越来越多,人们的交往和交易成本将大幅攀升,每个人都可能成为受害者。为有效惩戒老赖,民事诉讼法及相关司法解释赋予法院拘留权和罚款权外,还授权其可以在征信系统记录,通过媒体、

网络等方式公布老赖信息。

既然可以通过电视台、报刊、网络等向全社会公布老赖信息,举轻以明重,自然也可以通过“老赖地图”这一特殊的网络方式精准曝光老赖。任何人都都有权了解其交易对象的信用、守法状况,以便有效评估交易风险。“老赖地图”有利于人们了解其居住、工作点周边群体的信用状况。

只有尽最大限度曝光老赖信息,才能让其处于人人喊打的“准熟人社会”中,无处遁形。当前,需要尽快构建部门、多行业、多手段、全领域、全方位的联合惩戒体系,普及各种能够限制老赖、曝光老赖的措施,以此让守信者获益,让失信者受损。(史奉楚)

马上评论

“反向春运”折射观念变迁

准备特产,反复检查行囊,准备奔往远方——以往,做这些事情的都是回家过年的孩子,而现在则有更多长辈准备前往异乡;在忙碌的车站、机场,一些年轻人翘首以盼,他们不是乘客,而是在等着父母风尘仆仆的身影……

“反向春运”是这两年才有的新词汇,指的是年轻人春节不回家,而是将老家的父母孩子接来自己工作的城市过年。这种“操作”其实早已有之,但近年颇有流行之势,存在感陡然提高,甚至媒体已将其与“新风尚”等词汇联系在一起。

“反向春运”为什么会出现在?如果将镜头对准一个个家庭,原因各不相同。有的父母体谅职场新人来回奔波;有的举全家之力在城市置业,在新家过年也属自然而然;有新手爸妈孩子太小不便出远门,干脆把老人接过来……每家每户各不一样。不过,如果将镜头拉到全景,“反向春运”作为一种社会现象,其背后还是有共同的驱动力。

首先,经济层面的考量。春运期间,火车票一票难求、机票大贵让不少人为之烦恼。而据报道,“反向春运”票源充足,机票最低仅1.2折,堪称“白菜价”。这一经济杠杆还是撬动了不少人的积极性。其次,城市化的影响。随着社会流动加速,户籍制度改革,近年来,越来越多在外打拼的劳动者,得以在大城市里落户、安家,实现梦想,他们有实力、有条件让父母来大城市团聚。

当然,更根本的还是观念的转变。如今,过年有了更多的打开方式。以前讲究年夜饭在家团聚,现在各大食肆一桌难求;以前除夕人们守岁,窝在家里,如今春节旅游持续升温;过去团圆、尽孝体现在“常回家看看”,现在越来越多人让父母多出来走走……人们越来越重视内心的感受,追求舒适,强调体验。“反向春运”正和酒店年夜饭、春节游等一样,是对传统过年方式的“解构”,其背后是观念的变化,是人们日益增长的美好生活需要,从某种程度上说,也是社会发展进步的结果。

参差多态,乃是幸福的本源。从过去的单向流动,到现在的双向并行,“反向春运”为人们提供了一个新选择。其实,不论是带孩子到老家看看,还是年轻人接老人到城市里走走,在团圆的节日里,都未尝不可。

(夏振彬)

高职生获评“江苏大工匠”的标本意义

据报道,近日,在江苏省政府的表彰大会上,几位不到20岁的小伙子被授予“江苏大工匠”称号,并获得奖励30万-50万奖金。据了解,他们都是第44届世界技能大赛的获奖选手,其中,世赛“阿尔伯特·维达”大奖获得者,19岁高职生宋彪直接升副高级职称,先后共获得奖励80万元。

职业教育是现代国民教育体系的重要组成部分,是实体经济发展的支撑。在“中国制造2025”成为一项战略规划,推动我国从制造大国转向制造强国的当下,职业教育显得尤为重要。然而,长期以来,大多数学生和家都不会将职校作为入学志愿的首选,其原因一方面是职校门槛低、社会评价差,许多人认为其是“差生集中营”;另一方

面是职校毕业生就业现状和待遇缺乏吸引力,大多毕业生从事的工作待遇偏低、不稳定、缺乏福利保障,即便有高就业率,却也难以有高福利、高收入。

眼下,我国高素质专业技术人才不足与职校教育发展落后的供需矛盾依然存在。有调查显示,我国技能劳动者仅占就业人员的20%,高技能人才只占技能劳动者的25%,且大部分集中于传统制造业。

技术工人在大众创业、万众创新中不可或缺,在“中国制造”正在走向“中国智造”的当下,社会对技术人才的需求越来越旺盛。19岁宋彪的成功虽然并不意味着职业教育的寒冬已经过去,但在职业教育发展困难重重的语境下无疑具有标本意义——只要精

通一技之长,职校生同样大有可为。

可喜的是,江苏省教育厅一项统计数据 displays,近年来,江苏共培养了296万名高素质劳动者和技能型人才,在先进制造、轨道交通、现代物流、电子商务等快速发展的行业中,新增人员有70%以上来自职业院校,职业院校毕业生有力支撑了经济转型和产业结构调整。

只有让有技能和特长的职校生在职场上有更多的获得感,在社会上有更多的认同感,人们对职校生的歧视才会逐渐消除,职业教育的发展才能从羊肠小路变成阳光大道,中国制造业迈向中高端价值链的步伐才能更快,“中国智造”也才能早日成为现实。

(维扬书生)

话题 铿锵

违禁药物非法产业链必须查清

近日,江苏警方查办了一起性侵女性案件。犯罪嫌疑人胡某利用违禁药物实施作案,更惊人的是,在其手机里,竟然存了一年多来与418个不同女性在车内发生关系的视频。每个视频都有标注被害人的信息,受害人年龄从20岁到50岁不等。

利用迷药实施性侵,这种犯罪题材影视片的情节,却真实地发生在现实中。据报道,胡某是从当地一家成人用品店买的迷药,警方也随后从这家成人用品店搜出大量违禁药品。明明是一家成人用品店,却销售让人嗜睡、头昏、呕吐的迷药,显然超出了合法经营范围。迷药是怎么被生产和销售的,又如何逃避监管流入市场,这些问题必须查清。

成人用品店出现违禁药物,追查不能止

于个案,更重要的是堵住生产和流通的源头。有关报道曾指出,很多流入市场的迷药,其生产者并非正规厂家。有的迷药在包装上宣称在台湾、香港等地生产,实际上则来自见不得人的黑作坊,甚至有的制药窝点还隐藏在普通居民楼内。在发现利用迷药实施性侵犯的案件后,还要顺藤摸瓜,打掉生产迷药的源头。

值得警惕的是,并非所有的迷药流通,都像江苏这起案件那样发生在线下。更多的迷药销售流通已转为线上。当然,历经多轮整治,在正规电商平台已经很难找到违禁药品的痕迹。但是,有的迷药销售链接可能隐藏在网页不起眼的角落,有的则大量出现在非法色情网站的页面上。卖家通常以买

家转账的方式销售,在平台上不留下记录。开展相关整治,必须多管齐下,从隐秘的“暗网”中寻找线索。

迷药的生产销售,从人们的“想象”变成现实,开启了影响极大的恶例。任由这样的药品在地下市场流通,其负面危害不容低估。特别是对于青少年群体来说,他们自我防范意识差,法律意识淡薄,既有可能成为迷药的受害者,也有可能利用迷药实施不法行为的施害者。无论如何,阻断类似药品的流通链条,才能保社会稳定与平安。对此,每一个负有相应监管职责的部门都应当提高警惕,以个案为线索,清理和整顿整个非法产业。

(王钟的)

法院公告

翟强、郭为军、翟胜、杜伊明、刘兴利:

本院受理原告鄂尔多斯农村商业银行股份有限公司诉被告翟强、郭为军、冯颀声、翟胜、贾瑞、杜伊明、刘兴利、郭琪、张国良金融借款合同纠纷一案,已审理终结。现依法向你方公告送达(2018)内0627民初2345号民事判决书,诉讼费用结算通知书,自公告之日起60日内来本院金融法庭204室领取,逾期则视为送达(遇法定节假日顺延)。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于鄂尔多斯

市中级人民法院。逾期未上诉的,本判决即发生法律效力。

判决主要内容:借款人自本判决生效之日起10日内返还原告借款本金;保证人承担连带保证责任;保证人承担连带清偿责任后有权向借款人追偿;案件受理费、公告费由被告负担。

鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民法院
2019年1月15日

梁忠厚:

本院受理的原告郝强与被告梁忠厚、张利军民

民间借贷纠纷一案,本案现已审理终结。现依法向你公告送达(2018)内0802民初4039号民事判决书。自本公告发出之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期即视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于巴彦淖尔市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

巴彦淖尔市临河区人民法院
2019年1月15日

刘爱军、王爱清:

本院受理的原告高军与被告刘爱军、王爱

清、李慧秀民间借贷纠纷一案,本案现已审理终结。现依法向你二人公告送达(2018)内0802民初4608号民事判决书。自本公告发出之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期即视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于巴彦淖尔市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

巴彦淖尔市临河区人民法院
2019年1月15日